

**ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයින්ගේ සංගමය**  
**Central Bank Pensioners' Association**  
**C. B. P. A.**

**වාර්ෂික වාර්තාව**  
**ANNUAL REPORT**  
**2017**



## ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයින්ගේ සංගමය නිලධාරී මණ්ඩලය - 2017

ගරු සභාපති	-	ජයලාල් ජයවර්ධන මහතා
ගරු උප සභාපති	-	ලක්ෂ්මන්ද සිල්වා මහතා
ගරු ලේකම්	-	ආර්යදාස තන්ත්‍රිගේ මහතා
ගරු උප ලේකම්	-	බන්දුල විමලසූරිය මහතා
ගරු භාණ්ඩාගාරක	-	ආර්.ඩී. ගුණසේන මහතා
ගරු උප භාණ්ඩාගාරක	-	චල්.චල්.එම්.ඩී.කඩිරාල් මහතා
ගරු සමාජීය ලේකම්	-	පද්මිනී විජේරත්න මහත්මිය
ගරු කමිටු සාමාජිකයින්	-	ලීලා මෝහන සුන්දරම් මහත්මිය එච්.එම්.පී. හේරත් මහතා ඥාණා රණතුංග මහත්මිය
ගරු සංස්කාරක	-	ර.මු. සෙනවීරත්න මහතා
ගරු ගණන් පරීක්ෂක	-	කේ. ජෙගනාදන් මහතා

සභාපති ජයලාල් ජයවර්ධන මහතා මාස 03ක කාලයක් සඳහා විදේශගත වූ බැවින් උප සභාපති ලක්ෂ්මන් ද සිල්වා මහතා වැඩ බලන සභාපති වශයෙන් කටයුතු කළේය. ලේකම් එච්.එම්.පී. හේරත් මහතා ජේරාදේනිය විශ්ව විද්‍යාලයේ අනුබද්ධ කාර්යයක් සඳහා පත්කර ඇති බැවින් මාස 10 කාලයකට මුදා හරින ලෙස ඉල්ලා සිටි අතර උප ලේකම් ආර්යදාස තන්ත්‍රිගේ මහතා වැඩ බලන ලේකම් ලෙස කටයුතු කරන ලදී. ලේකම් මහතාගේ දීර්ඝ කාලීන නිවාඩුව නිසා කමිටුවට සහයෝගය ලබා ගැනීමට බන්දුල විමලසූරිය මහතා භාවකාලීක උප ලේකම් තනතුරට පත් කරන ලදී.

2017 ඔක්තෝම්බර් මාසයේදී ජයලාල් ජයවර්ධන මහතා දිවයිනට පැමිණියේය. එතැන් සිට එතුමා සභාපති ධුරයේ වැඩ කටයුතු කළ අතර ලේකම් එච්.එම්.පී. හේරත් මහතා විධායක කමිටු සාමාජිකයෙකු වශයෙන් වැඩ කිරීමට කැමැත්ත පල කළේය. බන්දුල විමලසූරිය මහතා තවදුරටත් විධායක කමිටුවේ කටයුතු කරගෙන යාමට පසුබිම සලස්වමින් ර.මු. සෙනෙවීරත්න මහතා විධායක කමිටු සාමාජික ධුරයෙන් ඉවත්වීමට තීරණය කළේය. නමුත් ගරු සේවයක් වශයෙන් ර.මු. සෙනවීරත්න මහතාට විධායක කමිටුවට සහභාගි වී සංගමයේ අවශ්‍යතාවයන්ට අනුව කටයුතු කරන ලෙස සභාපතිතුමා දන්වා සිටි අතර එය යෝජනාවක් වශයෙන්ද සම්මත කර ගන්නා ලදී.

ගරු සඟරා සංස්කාරක අමරපාල කරසිංහ ආරච්චි මහතා සුරතේ ආබාධයක් නිසා මුදා හරින ලෙස ඉල්ලීමක් කළ බැවින් 'සැඳව' සඟරාවේ සංස්කරණය කිරීමේ කටයුතු උප ලේකම් බන්දුල විමලසූරිය මහතාට පවරන ලදී. පසුව ර.මු. සෙනවීරත්න මහතා සංස්කාරක වශයෙන් පත් කරගන්නා ලදී.

මේ අනුව ආර්යදාස තන්ත්‍රිගේ මහතා ගරු ලේකම් වශයෙන්ද බන්දුල විමලසූරිය මහතා උප ලේකම් ලෙසද කටයුතු කරගෙන යනු ලැබීය. ගරු ලේකම් ආර්යදාස තන්ත්‍රිගේ මහතා මාසයක් පමණ දිවයිනෙන් බැහැරව සිටි කාලයේ උප ලේකම් බන්දුල විමලසූරිය මහතා වැඩ බලන ලේකම් වශයෙන් කටයුතු කරන ලදී.



# ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයින්ගේ සංගමය

104/8, කුරේ පෙදෙස,  
ස්ටැන්ලි තීරකරත්න මාවත,  
නුගේගොඩ.

දුරකථන : 0112 811049  
ජංගම : 071 8064238  
දිනය : 02.04.2018

සියලුම සාමාජික සාමාජිකයින් වෙත,

## වාර්ෂික මහා සභා රැස්වීම

ඔබ සැමගේ දැන ගැනීම සඳහා පහත සඳහන් ලියවිලි මෙම ප්‍රකාශනයෙහි ඇතුළත් කරමු.

- 01 වාර්ෂික මහා සභා රැස්වීම කැඳවීම නිවේදනය
- 02 2017 වාර්ෂික වාර්තාව
- 03 2017 වාර්ෂික ගිණුම් වාර්තාව

2018 අප්‍රේල් මස 21 වන සෙනසුරාදා දින ශ්‍රී ජයවර්ධනපුර මාවතේ, අංක 58 දරණ ස්ථානයේ පිහිටි ශ්‍රී ලංකා මහා බැංකු විදු පියසහිදී පැවැත්වීමට නියමිත අපගේ වාර්ෂික මහා සභා රැස්වීමට පැමිණෙන ලෙස ඔබට කෙරෙන කාරුණික ඇරයුමයි.

මහ සභා රැස්වීමෙන් අනතුරුව පැවැත්වෙන දිවා භෝජන සංග්‍රහය (ඒ සඳහා අයකිරීමක් සිදු නොකෙරේ.) සහ සුභද හමුව මහ බැංකු විදු පියසේදී පැවැත් වීමට සියලු කටයුතු සුදානම් කර ඇත.

ආර්යදාස තන්ත්‍රිගේ  
ගරු ලේකම්

# ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයින්ගේ සංගමය

104/8, කුරේ පෙදෙස,  
ස්ටැන්ලි තිලකරත්න මාවත,  
නුගේගොඩ.

දුරකථන : 0112 811049  
ජංගම : 071 8064238  
දිනය : 02.04.2018

සියලුම සාමාජික සාමාජිකයින් වෙත,

## දැන්වීමයි

අප සංගමයේ වාර්ෂික මහ සභා රැස්වීම 2018 අප්‍රේල් මස 21 වන සෙනසුරාදා රාජගිරිය, ශ්‍රී ජයවර්ධනපුර මාවතේ, අංක 58 දරණ ස්ථානයේ පිහිටි ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විදු පියසේදී පැවැත්වේ. විදින පෙරවරු 08.30 පැමිණීම ලියාපදිංචි කිරීම ආරම්භ වේ.

## න්‍යාය පත්‍රය

- 01 සම්ප්‍රදායානුකූලව පොල්තෙල් පහන දැල්වීම
- 02 මියගියාට සහාය වෙනුවෙන් විනාඩි දෙකක නිශ්ශබ්දතාවයක් පැවැත්වීම
- 03 පසුගිය මහා සභා රැස්වීමේ වාර්තාව කියවීම
- 04 එම වාර්තාව සභා සම්මත කිරීම
- 05 වාර්තාවෙන් පැන නගින කරුණු ඇතුළත් සාකච්ඡා කිරීම
- 06 ගරු ලේකම් විසින් වාර්ෂික වාර්තාව ඉදිරිපත් කිරීම
- 07 ගරු භාණ්ඩාගාරක විසින් වසරේ මූල්‍ය ගිණුම් වාර්තාව ඉදිරිපත් කිරීම සහ සභා සම්මත කිරීම
- 08 ගරු සභාපතිගේ දේශණය
- 09 යෝජනා ඉදිරිපත් කිරීම
- 10 නව වසර සඳහා නිලධාරී මණ්ඩලයක් පත්කර ගැනීම
- 11 වෙනත් යෝජනා

ලියාපදිංචි විමෙන් පසුව උදෑසන තේ පැන් සංග්‍රහ පැවැත් වෙන අතර මහ සභාවේ කටයුතු පෙ.ව. 9.00ට ආරම්භ වන බැවින් නියමිත වේලාවට අසුන් ගන්න. මහ සභාවේ කටයුතු අවසන් විමෙන් පසුව දිවා භෝජනය හා සුභද්‍ර හමුව පැවැත්වේ. මිතුරු මිතුරියන් සමඟ පස්වරු 3.00 දක්වා ඔබට රිසිසේ විනෝද විය හැකි මෙම අනෙකුත් අවස්ථාවට සහභාගිවීමට ඔබ සැම මහත් උනන්දුවක් ගනු ඇතැයි විශ්වාස කරමු.

ආර්යදාස තන්ත්‍රිගේ  
ගරු ලේකම්



# 2017 - 2018 වාර්ෂික වාර්තාව

## නෝනාවරුනි, මහත්වරුනි,

ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ විශ්‍රාමික සංගමයේ 2017-2018 වාර්ෂික වාර්තාව මෙසේ ඔබ අතට පත් කිරීමට ලැබීම ගැන බෙහෙවින් සතුටු වෙමි. අපගේ ජීවිත කාලයෙන් වැඩි කොටසක් මහ බැංකු සේවාවේ යෙදුණු අපි විශ්‍රාමිකයන් වශයෙන්ද විශ්‍රාමික සංගමයේ මුතුකුඩය යටතේ ඒකරාශීච්ච බෙහෙවින් ආශ්වාදජනකය, සංගමය තවත් කඩඉමක් පසු කිරීමේදී ලැබූ අත්දැකීම් කෙටිකර පහත දක්වමි. ලේකම්වරයා වශයෙන් මෙම වාර්තාව ඉදිරිපත් කිරීමට ලැබීම ගැන බෙහෙවින්ම සතුටු වෙමි.

පසුගිය අවුරුද්දේ විශ්‍රාමික සංගමයේ විධායක කමිටුව 18 වතාවක් රැස් විය. එක් වතාවකදී මහ බැංකු අධිපතිවරයා හමුවිය. වාර්තාගත සහභාගිත්වයක් සහිතවත් කරමින් වාර්තා දෙකක් පවත්වා ඇත. සංගමයේ සාමාජිකත්වය 1061 සිට 1130 දක්වා වර්ධනය වී ඇත. දායකත්වය මරණාධාර ක්‍රමයේ සාමාජික සංඛ්‍යාව 512 සිට 644 දක්වා වැඩිකර ගෙන ඇත. මියගිය සාමාජිකයන් 22 දෙනෙකු වෙනුවෙන් රුපියල් 1,448,000/- මුදලක් ප්‍රදානයන් වශයෙන් හිමිකරුවන්ට ලබාදී ඇත. සාමාජිකයෙකු මියගිය කල රු. 90,000/- ක මුදලක් ප්‍රදානයක් වශයෙන් ලබාදීමට අපට හැකියාව ලැබී ඇති අතර රු. 100,000/- ක් ප්‍රදානය කිරීමේ ඉලක්කය මෙම රැස්වීම පවත්වන දිනයේදී ජයගනු ඇත. "සැදැව" කලාප තුනක් නිකුත් කරමින් සාමාජිකත්වය දැනුවත් කිරීමේ කාර්යය ඉටුකර ඇත. මේ සියල්ලටම වඩා සංගමයේ ප්‍රධාන පරමාර්ථ තීරණාර ප්‍රතිපත්ති මත පිහිටුවා මෙහෙයවීමට හැකියාව ලැබුණි.

මෙම ජයග්‍රහණ ලබා ගැනීමේදී මහා බැංකු අධිපතිතුමා ඇතුළු කාර්ය මණ්ඩලයෙන් අප ලද සහාය මෙහෙවින් අගය කළ යුතුය. වියපත් වුවන්ට අපහසු තාවයක් නොවන පරිදි පුරා තෙදිනක් සංචාරයේ යෙදීමට සුබෝපහෝගි බස් රථ දෙකක වියදම දැරීමෙන් සහ විශ්‍රාමික සංගමයේ විධායක කමිටු රැස්වීම් පැවැත්වීම සඳහා 'සෙන්ටර් පොයින්ට්' ගොඩනැගිල්ලේ පරිශ්‍රය ලබාදීමෙන් මෙන්ම සංවත්සර මහා සභාව රැස්වීම මහ බැංකු විදුපියසේ ගෙවීමක් කිරීමෙන් තොරව ලබාදීම තුළින්ද විශ්‍රාමිකයින් මහ බැංකුවට අමතක කළ නොහැකි පාර්ශවයක් ලෙස සලකා අප වෙත දැක් වූ සුහද ශිලිභාවය වෙනුවෙන් විශ්‍රාමික සංගමය පළමුවෙන්ම කෘතඥතාවය පළකර සිටී. එමෙන්ම මෙම වාර්ෂික වාර්තාව කලට වේලාවට මුද්‍රණය කරදුන් පත්තිපිටියේ සිරිකත මුද්‍රණාලයේ අධිපති තුමා ඇතුළු කාර්ය මණ්ඩලයට අපගේ ප්‍රණාමය.

### මහ බැංකුවේ කීර්තිනාමය

පසුගිය වකවානුව මහ බැංකුව පිළිබඳ ජනතාව වැඩි වශයෙන් කතා කළ යුතුයකි. පුංචි ජන්දයක් හෝ පාර්ලිමේන්තු විවාදයක් අහිමුඛව මහ බැංකුව පිළිබඳව කතබන ජයටම සිදුවිය. අප විශ්‍රාමිකයන් බැවින් මේවා වැඩියෙන් දැනේ. ඇමිණුම් රහිතව පිටු දහසකට වැඩි වන ඉංග්‍රීසියෙන් ලියැවුණු බැඳුම්කර කොමිෂමේ වාර්තාව සිංහල සහ දෙමළ භාෂාවට පරිවර්තනය නොවූ වටපිටාවක එහි සොයා ගැනීම් සහ නිර්දේශ ගැන සාධනීය කතිකාවන් ආරම්භවීමට වඩා සිදුවන්නේ වෙනත් පරමාර්ථ සඳහා මහ බැංකුව "කට ගැස්මට" ගැනීමය. තේරුම් ගැනීමට අපහසු නිසා නෙල්ලි



ගෙඩියක් මෙන් ඒ පක්කෙන් මේ හක්කට දමා හපයි. 1996 බෝම්බ ප්‍රහාරයෙන් මහ බැංකුව ඇද වැටෙන්නට නොදී බේරා ගත්තේ දිවා රැ. නොබලා වැඩ කළ එහෙත් ඒ බව හඳුනානොගත් මහ බැංකු සේවකයන් විසිනි. එදා මෙන් අදත් විවෘතම පිරිසක් සෝනාවට කන් නොදී බිමට නැමුණු හිසින් යුතුව තම යුතුකම ඉටුකරන නිසා කඩා වැටීමක් සිදු නොවී පවතින බව දන්නෝ විරලය. 1996 බෝම්බයට වඩා බැඳුම්කර බෝම්බයේ සද්දය වැඩිය. දිගින් දිගටම මහ බැංකුව "කටගැස්මට" ගත් පමණින් රටේ ආර්ථිකය දියුණු වන්නේ නැත.

එම නිසා මෙම අවස්ථාවේදී අපේ "මහගෙදර" තවත් අපහසුතාවයකට පත්වන ආකාරයේ ක්‍රියාවන් විශ්‍රාමික සංගමය අතින් සිදුවන්නේ නැත. විවෘත ක්‍රියාවලට අනුබල දෙන්නේද නැත. අප හැමවිටම කටයුතු කරන්නේ සුභද සාකච්ඡා මගින් ගැටළු නිරාකරණය කර ගැනීමටය. මහ බැංකුවේ කීර්ති නාමය වෙනුවෙන් පෙනී සිටීම විශ්‍රාම හිස පමණින් අහිමිවන්නේ නැත. මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයා ආයතනයේ අතීතය සහ වර්තමානය මෙන්ම 1996 බෝම්බයට ද මුහුණ දී පදම් වුණු පිරිසක් බැවින් ඔවුනට ආයතනයේ අනාගත ගමන් මග පිළිබඳ හොඳ ඉවක් ඇත්තේය.

### විශ්‍රාම වැටුප් කතිකාව

මහ බැංකුවේ විශ්‍රාම වැටුප් ප්‍රතිපත්තියේ හැරවුම් ලක්ෂ්‍යයක් 2015 වර්ෂයේදී සිදුවිය. එමගින් පසුගිය අවුරුදු වලදී අවුරුදු තුනෙන් තුනට එකිනෙකට වෙනස් ප්‍රතිශතයන්ගෙන් අවිධිමත් ලෙස කෙරුණු විශ්‍රාම වැටුප් වැඩි කිරීමේ ප්‍රතිපත්තිය වෙනුවට රාජ්‍ය විශ්‍රාමිකයින්ට මෙන් නම් කළ වර්ෂයකට විශ්‍රාම වැටුප් යාවත්කාලීන කිරීමක් සිදු කරන ලදී. එය එක්තරා අන්දමක ආශ්චර්යමත් සිදුවීමකි. නමුත් එක් ප්‍රතිපත්තියකින් තවත් ප්‍රතිපත්තියකට මාරුවීමේදී සිදුවිය හැකි අඩුපාඩුකම් සහිතව මෙම නව ක්‍රමය ක්‍රියාත්මක විය. **එම නිසා මෙම සංක්‍රාන්ති තත්වය තුළ නව ප්‍රතිපත්තිය නැවත ආපසු හැරවීමක් කරන්නට ඉඩ නොදී ඉදිරියට රැගෙන යාම යුගයේ අවශ්‍යතාවයයි.** මෙම පරමාර්ථය සාක්ෂාත් කරගත හැක්කේ සමස්ත විශ්‍රාමිකයින් වෙනුවෙන්ම පෙනී සිටින මහබැංකු විශ්‍රාමික සංගමයට පමණි.

තම ප්‍රතිපත්තිය ඉදිරියට ගෙනයාමට පාලන අධිකාරිය සමග කතිකාවේ යෙදෙන අතරම ඒ ප්‍රතිපත්තිය පිළිබඳ පැහැදිලි වැටහීමක් සාමාජිකත්වයට ලබාදීමට සංගමය උනන්දු විය. පොදු සාමාජිකත්වයටද, නායකත්වයට නොදෙවෙනි වැටහීමක් ලබාදීම අපගේ බලාපොරොත්තුව විය. වැඩි දෙනෙකුට නොතේරෙන සංඛ්‍යා සටහන් මත නොව වචනයෙන් තේරුම් ගත හැකි ආකාරයට "සැඳව" හරහා ලිපි මගින් මේ සඳහා ප්‍රයත්නයක් දරණ ලදී. යමක් කියවා තේරුම් ගැනීමට කැමති ඒ පිළිබඳ උනන්දුවක් දැක්වූ හැමදෙනාටම සංගමයේ විශ්‍රාම වැටුප් ප්‍රතිපත්තිය ගැන හොඳ වැටහීමක් ඇති බව අපට පෙනී ගොස් ඇත.

දැන් 2006 ට පෙර විශ්‍රාම හිස මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයින් ලබා ගන්නේ 2006 වර්ෂයට යාවත් කාලීන කරන ලද විශ්‍රාම වැටුපය. මේ නිසා ඔවුන්ගේ මාසික විශ්‍රාම වැටුපේ යම් වැඩිවීමක් සිදුවී ඇති බව සත්‍යයකි. නමුත් මෙම යාවත්කාලීන කිරීම රජයේ විශ්‍රාමිකයාට ලාබදුන් පරිදි නියමිත ආකාරයට සිදු වී ඇත්ද යන්න බොහෝ විශ්‍රාමිකයන්නට ගැටළුවකි. **එමනිසා මෙම පිරිසට සාධාරණයක් ඉටුවීම සඳහා 2006 ට යාවත් කාලීන කර ඇති වැටුප් තල පිළිබඳ විස්තර පාලන අධිකාරියෙන් ඉල්ලා ඇත.**



මහ  
බව  
සක්  
ඩා  
තර  
හින්  
  
ආට  
පට  
බව  
හත  
ආට  
  
දු  
ස්  
ය  
න  
ක්  
ව  
ය  
ස්  
න්  
  
වී  
ට  
ක්  
න්  
ම  
උ  
උ  
  
6  
ම  
ම  
හි  
ස

මෙම ඉල්ලීම පිටුපස වැදගත් පදනමක් තිබේ. අනාගතයේදී සිදුවන සෑම විශ්‍රාම වැටුප් වැඩිවීමකදීම මෙම වැටුප් පදනම අනුව ගණන් බැලීම සිදුවන බැවින් මෙහි නිවැරදි තාවය සහතික කර ගත යුතුය. එක් එක් විශ්‍රාමිකයාට අයිති වැටුප් තල දැන් සකසා ඇති බැවින් මෙම යෝජනාව ඉටුකරදීම අසීරු කාරණයක් නොවන්නේය. එය අපගේ ඉල්ලීමක් වී ඇත්තේ එම නිසාය.

මිළඟට අපි 2006 ට පසු තත්වය විපරම් කර බලමු. වසර 2006 ට පසුව මහ බැංකුව තුළ 2009, 2012, 2015 වසරවලදී විශාල වශයෙන් වැටුප් වැඩිවීම් සිදු වී ඇත. නමුත් විශ්‍රාමිකයින්ට මෙම අවස්ථා තුනේදීම විශ්‍රාම වැටුප් වැඩි වී ඇත්තේ ඉතාමත් සුළු ප්‍රමාණයන්ගෙන්ය. එම නිසා 2006 දක්වා විශ්‍රාම වැටුප් යාවත්කාලීන කළ පිරිසටත් ඊට පසුව විශ්‍රාම ගිය කොටසටත් යන දෙකොටසටම සාධාරණය ඉටු වී නොමැත. මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයින්ගෙන් වසර 2000ට පෙර විශ්‍රාම ගිය පිරිසත් ස්වේච්ඡා ක්‍රම යටතේ විශ්‍රාම ගිය පිරිසත් බහුතරයක් ලබන්නේ අඩු මාසික විශ්‍රාම වැටුපකි. මෙම දෙපිරිසටම සාධාරණයක් ඉටු වීමට මෙන්ම සමස්ත විශ්‍රාමිකයින් සඳහා වූ සාධාරණයක් ඉටුවීමට නම් සියළුම විශ්‍රාමිකයන්ගේ වැටුප් 2015 දක්වා යාවත්කාලීන කළ යුතුය. එම නිසා අපගේ දෙවන ඉල්ලීම වශයෙන් 2006 දක්වා යාවත්කාලීන කර ඇති විශ්‍රාමිකයන් ගේ විශ්‍රාම වැටුප් 2015 දක්වා යාවත්කාලීන කරන ලෙස ඉල්ලීම ඉදිරිපත් කර ඇත. මහ බැංකු විශ්‍රාමික සංගමය සමස්ත විශ්‍රාමිකයින් සඳහාම පෙනී සිටින නිසා මෙම ඉල්ලීම සෘජුව ඉදිරිපත් කරන ලදී.

යාවත්කාලීන කිරීමේ වර්ෂය 2015 යොදානොගෙන 2012 යොදා ගතහොත් 2012ත් පසුව විශ්‍රාම ගිය පිරිසට අවාසියක් සිදුවේ. මෙම වර්ෂය 2009 ලෙස යොදා ගතහොත් 2009ත් පසුව විශ්‍රාම ගිය සියල්ලන්ටම අවාසියක් සිදුවේ. එම නිසා අවුරුදු තුනෙන් තුනට වැඩිවන පිටත වියදම සලකා මහ බැංකුවේ සේවකයන්ට සිදු කරනු ලබන සාධාරණය විශ්‍රාමිකයන්ටද ලැබිය යුතු බැවින් එම සාධාරණය වළක්වාලීමට කිසිවෙකුටත් අයිතියක් නැත.

පසුගිය 2015 විශ්‍රාම වැටුප් වැඩි වීමේදී 2006ත් පසුව විශ්‍රාම ගිය පිරිස වෙනුවෙන් විශ්‍රාමික සංගමය කටයුතු කර නැතැයි සංගමයට චෝදනා එල්ල වී ඇති හෙයින් එම වරද නැවත සිදුවීමට අප ඉඩ තබන්නේ නැත.

අපගේ තුන්වන ඉල්ලීම 2018 දී සිදු වීමට නියමිත වැටුප් වැඩිවීම සම්බන්ධයෙනි. මීට අදාළ අපගේ ඉල්ලීම ගැන සිතන්නට පෙර තවත් වැදගත් යමක් කිව යුතුව ඇත. අප දැන් විශ්‍රාමිකයෝය. එම නිසා මහ බැංකුවට වැටුප් වැඩිකරන සුභ කිසිදීම විශ්‍රාමික සංගමයේ කාර්යයක් නොවේ. අපගේ විශ්‍රාමිකයන් අතර වී පිළිබඳ දැනුම ඇත්තන් සිටින බව සත්‍යයකි. ඉතිහාසයෙන් පාඩම් උගත යුතුය. වරක් විශ්‍රාම වැටුප් විෂමතාවයට පිළියම් යෙදීම සඳහා 2015 දී පාලනාධිකාරයේ ඉල්ලීම පරිදි විශ්‍රාමික සංගමය සප්ත පුද්ගල කමිටුවක් පත්කර විශාල පරිශ්‍රමයක් දරා විෂමතා ඉවත් කිරීම සඳහා සූත්‍රයක් ඉදිරිපත් කරන ලදී. අපගේ එම සූත්‍රයට අනුව විෂමතාවය නැති කිරීම සඳහා 1997 ට පෙර විශ්‍රාම ගිය විශ්‍රාමිකයන්ට ඔවුන්ගේ විශ්‍රාම වැටුප් 288% කින් පමණ වැඩිකිරීමක් සුදුසු යැයි යෝජනා කරද්දී මහ බැංකුව වැඩි කලේ 25% ක් හා රුපියල් 3500/= කි. සූත්‍රයට අනුව 2003 - 2005 අතර විශ්‍රාම ගිය අයට 169% ක් වැඩිවීමක් යෝජනා කරද්දී මහ බැංකුව ඔවුන්ට වැඩි කලේ 10%ක් සහ රුපියල් 3500/=කි.



2006 ට පසුව විශ්‍රාම ගිය අයට රුපියල් 3500/= ක් පමණක් දීමට සැරසෙද්දී කන්තලේ කිරීමක ප්‍රතිඵලයක් වශයෙන් 1% ක් සහ 2% ක් ලබාදුණි. මෙයට හේතුවූයේ අපගේ සූත්‍රය තුළින් වෙනත් තේරුමක් මත බැංකුවට තේරුම් යාමය. එම නිසා මත බැංකුවේ ඉල්ලීම් පරිදි පත්කල අපගේ සප්ත පුද්ගල කමිටුවේ නිර්දේශ සහ මත බැංකුව ක්‍රියාත්මක කල නිර්දේශ අතර පරතරය අහසට පොලව මෙනි. කරුණු මෙසේ හෙයින් විශ්‍රාමික සංගමයේ ප්‍රතිපත්තිය විය යුත්තේ වැටුප් වැඩි කිරීම පිළිබඳව මත බැංකුවට සූත්‍ර දේශනා පැවැත්වීම නොව මත බැංකුව තුළ වැඩි කරන ප්‍රමාණයෙන් විශ්‍රාමිකයා ලැබිය යුතු කොටස ලබා ගැනීමය. මේ අනුව අපගේ තෙවන ඉල්ලීම වශයෙන් ඉදිරියේදී 2018 මත බැංකු සේවකයින්ට වැඩි කරන වැටුපෙන් 70% ක් විශ්‍රාමිකයාට ලබා දෙන ලෙස ඉල්ලා ඇත. මෙම ප්‍රතිශතය රජය රජයේ විශ්‍රාමිකයාට ලබා දෙන ප්‍රමාණයයි. එය ජ්‍යෙෂ්ඨ පුරවැසියන් වෙනුවෙන් ක්‍රියාත්මක වන රාජ්‍ය ප්‍රතිපත්තියකි. අට ලක්ෂයක් පමණ වන රජයේ විශ්‍රාමිකයන් වෙනුවෙන් ජාතික වැටුප් කොමිෂම නිර්දේශ කළ මෙම ප්‍රමාණය මත බැංකු විශ්‍රාමිකයාට ද අනුගත කළ හැකිය.

කෙනෙකුට මෙය සාධාරණ නොවන ඉල්ලීමක් ලෙස බැලූ බැල්මට පෙනී යා හැකිය. මත බැංකු සේවකයා 2018 දී වෙළඳපොලට ගොස් 2018 පවතින මිළ ගණන්වලට භාණ්ඩ මිළදී ගන්නා විට මත බැංකු විශ්‍රාමිකයාට එම වෙළඳ පොලෙන් 2006 මිළ ගණන්වලට භාණ්ඩ විකුණන්නේ නැත. මෙම ඉල්ලීම මෙවන් ස්වරූපයක් ගත්තේ මත බැංකුව වෙතින් විශ්‍රාමිකයා දිගු කලක් මත හැරී යාමිනිසාය.

විශ්‍රාමික සංගමයේ නියෝජිත කණ්ඩායමක් 2017 දෙසැම්බර් මස 11 වන දින මත බැංකු අධිපති ආචාර්ය ඉන්ද්‍රජිත් කුමාරස්වාමි මහතා හමුවිය. මෙම සාකච්ඡාවට නියෝජ්‍ය අධිපති කේ.ඩී. රණසිංහ මහතා ඇතුළු ඉහළ නිලධාරීන් රැසක්ම සහභාගි වූහ. ඔවුන් ඉදිරියේ සංගමයේ සභාපති ජයලාල් ජයවර්ධන මහතා පෙර දැක්වා ඇති කරුණු ආශ්‍රයෙන් සංගමයේ මතය ඉදිරිපත් කළ අතර අපගේ ප්‍රධාන ඉල්ලීම් තුන පිළිබඳව කිසිම ප්‍රතිචරෝධයක් මතුවූයේ නැත.

**සංගමයේ මරණාධාර ක්‍රමය**

මත බැංකු විශ්‍රාමික සංගමය මගින් අය කිරීමක් නොමැතිව පවත්වා ගෙන යනු ලබන අවමංගල්‍යසහනාධාර ක්‍රමය සංගමයට බරක් වී ඇති බැවින් එය අහෝසි කළ යුතුයැයි 2016 වසරේ ඉවත්ව යන විධායක කමිටුව කළ යෝජනාවට බන්දුල විමලසූරිය මහතා විසින් විකල්ප යෝජනාවක් ඉදිරිපත් කර එය සභා සම්මත කර ගන්නා ලදී. එම යෝජනාවෙන් ඉදිරිපත් කර සිටියේ සංගමයේ අවමංගල්‍ය සහනාධාර ක්‍රමයන් දායකත්ව මරණාධාර ක්‍රමයන් සම්බන්ධ කර එක් යෝජනා ක්‍රමයක් පිහිටුවා එමගින් එක් මරණයකදී රුපියල් ලක්ෂයක් ලබාදීමට කටයුතු කරන ලෙසය. පසුගිය වර්ෂය තුළ මෙම යෝජනාව ක්‍රමානුකූලව සාර්ථක කිරීමට පත්කල කමිටුවේ නිගමනයන් ක්‍රියාවට නැවුණි. සාමාජිකත්ව ප්‍රවර්ධන වැඩ සටහන යටතේ සාමාජික සංඛ්‍යා 512 සිට 644 දක්වා වැඩි කරගෙන ඇත. එසේම සාමාජිකයෙකු මියගිය විට 2018 මාර්තු මාසය වනවිට රුපියල් 90,000/- ක් දැක්වා ප්‍රදානය වැඩිකර ගැනීමට හැකියාව ලැබී ඇත. මෙය රුපියල් 100,000/- දක්වා වැඩිකර ගැනීමට අවශ්‍ය යෝජනාව මෙවර මහා සභා රැස්වීමට ඉදිරිපත් කර ඇති බැවින් මින් පසුව මරණාධාර ක්‍රමයේ ප්‍රවර්ධනයට තවත් වටයකින් සාමාජිකත්වය වැඩිකර ගැනීමට හැකියාවක් ලැබෙනු ඇත.



**වෛද්‍ය ප්‍රතිලාභ ක්‍රමය යාවත්කාලීන කිරීම**

මහ බැංකුවට එක් වූදා සිට විශ්‍රාම ගන්නාතෙක්ම මෙත්ම ඉන් පසුවත් අපි පෞද්ගලික වෛද්‍ය සේවාවට පුරුදුව ආසක්තව සිටිමු. එම නිසා රජයේ වෛද්‍ය සේවාවට ආපසු හැරීම අසීරු කරුණකි. නමුත් පෞද්ගලික වෛද්‍ය සේවා රජයේ ක්‍රමවත් නියාමනයකට යටත් වී නොමැති බැවින් පසු ගිය වකවානුව තුළ මිළ වැඩි වීම් සිදුවී ඇත්තේ ඉතාමත් සීග්‍රයෙනි. මෙය මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයාට තදින් බලපා ඇත.

වසර 2015 පැවති මිළ ගණන් මත 2016 වසරේ සිට ප්‍රතිශෝධනය කර ක්‍රියාත්මක කළ මහ බැංකු වෛද්‍ය ප්‍රතිලාභ ක්‍රමය නැවතත් ප්‍රතිශෝධනයකට භාජනය වියයුතු කාලය විළඹ ඇති බව වටහා ගත් විශ්‍රාමික සංගමය 2017 අප්‍රේල් - ජුනි "සැදැව" කලාපය මගින් සාමාජිකත්වය සතුව මෙම ප්‍රතිශෝධනයට අදාළ යෝජනා ඇත්නම් අප වෙත දන්වා එවන ලෙස ආයාචනය කරන ලදී. මෙයට සාමාජිකත්වයෙන් හොඳ ප්‍රතිචාරයක් ලැබුණු අතර මහ බැංකු පාලන අධිකාරියද යම් ප්‍රතිශෝධනයක් සඳහා සුදානම් වන බව දැන ගන්නට ලැබුණි.

සාමාජිකයන්ගෙන් ලැබුණු යෝජනාද සැලකිල්ලට ගෙන යෝජනා මාලාවක් කාර්ය මණ්ඩල සේවා කළමනාකාර අධ්‍යක්ෂතුමා වෙත යවා ඇත. ඊට අමතරව 2018 මාර්තු මස 22 වන දින සංගමයේ නියෝජිත පිරිසක් එතුමා හමු වී සාකච්ඡාවක් පවත්වන ලදී. වෛද්‍ය ප්‍රතිලාභ ක්‍රමයේ සියළුම අංග ආවරණය වන පරිදි එක් එක් කාණ්ඩවලට අදාළව වැඩි කළයුතු ප්‍රමාණයන් අප විසින් ඉදිරිපත් කර තිබුණි. එම මිළ ගණන්වලින් පිළිබිඹු වූයේ වර්තමානයේ මෙම ක්‍ෂේත්‍රයේ පවතින මිළ මට්ටමයි. එය දැනට මහ බැංකුව මගින් අපට ලබාදෙන ප්‍රමාණයෙන් හා සසඳන විට ඉතා ඉහළ අගයක් වාර්තා විය. පසුගිය අවුරුදු තුන තුළ මෙම මිළ ගණන් ඉතා වේගයෙන් වැඩි වී ඇති බව සාකච්ඡාවලදී අපි හෙළි කළෙමු.

කෙසේ වෙතත් මහ බැංකු පාලන අධිකාරිය ඉතාමත්ම සුබවාදීව මෙම ගැටළුව කෙරෙහි අවධානය යොමුකර ඇති බව අපට පෙනී ගියේය.

**නිවාඩු ගමන් බලපත්‍ර ප්‍රමාණය වැඩිකර ගැනීම**

අධිපතිතුමා හමුවූ අවස්ථාවේදී මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයන්ටත් රජයේ විශ්‍රාමිකයින්ට මෙන් නිවාඩු ගමන් බලපත්‍ර කට්ටල තුනක් ලබාදෙන මෙන් ඉල්ලීමක් කරන ලදී. ඒ අනුව දැනට ලබාදෙන නිවාඩු ගමන් බලපත්‍ර දෙකක ප්‍රමාණය තුන දක්වා වැඩිකර ඇත. ද්විත්ව ගමන්වාර තුනක් හෝ තනි ගමන්වාර හයක් වශයෙන්ද ලබාගත හැකිය.

**මියගිය විශ්‍රාමකයින් වෙනුවෙන් මල් වඩම් යැවීම**

දිවයිනේ විවිධ ප්‍රදේශවල විශ්‍රාමිකයින් මියගිය කල්හි "ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ ශෝකය" නම් සඳහන් යටතේ ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව වෙනුවෙන් මල් වඩමක් සකස්කර යැවීමේ වගකීම දැරීම මහ බැංකු විශ්‍රාමික සංගමය විසින් සිදු කරනු ලබන සමාජ සත්කාරයකි.

මේ සඳහා මහ බැංකුව විසින් අදාළ ගෙවීම් සිදු කරනු ලබන්නේ 2015 පැවැති



මිල ගණන් අනුවය. නමුත් වාර්තමානයේ මල්වඩම් සකස් කිරීමේ ගාස්තුවද ප්‍රවාහය ගාස්තුවද වැඩි වී ඇත. මෙම ගැටළුව සම්බන්ධයෙන් මහ බැංකුවේ ලේකම්තුමා සමඟ සාකච්ඡාවක් පැවැත් වූ අතර ගෙවීම් ප්‍රමාණය වැඩිකරන ලෙස ඉල්ලීමට සංගමයට කටයුතු කරනු ඇත.

**මහ බැංකු ඩේව්වාචනයේ 22 වන අනුස්මරණ වැඩ සටහන**

1996 ධෝමිඛ ප්‍රභාරයෙන් මියගිය සහායීන් සිහිපත් කිරීමට මෙන්ම තුවාල ලැබුවන්ට සෙත් පැහීමටත් ප්‍රභාරයෙන් ඇද වැටෙන්නට ගිය මහ බැංකුව ඉන්ද්‍රබීරයා මෙන් යළි නගා සිටුවීමට උරුන් සැමට උපහාර දැක්වීමත් සනිටුහන් කෙරෙන මෙම උත්සවයට පූර්ණ සහභාගිත්වය දැක්වීමට විශ්‍රාමික සංගමය තීරණය කරන ලදී.

මෙම සිදුවීම කාලයේ වැලිතලාවෙන් වැසියාමට ඉඩ නොතැබීමටත් ඇද වැටී හෝ ව්‍යසනය ඉදිරියේ නැගී සිටීමට මහබැංකු සේවකයා සතු ජීවගුණය සහ අප්‍රතිහා දොරියය නොනැසී පත්වා ගැනීම කාලීන අවශ්‍යතාවයක් බව පෙන්වාදීම අප දැක්ම විය. ඉතිහාසය ඇත්තේ කියවන්නට පමණක් නොව ඉන් ලබාගත් පත්කර රැකගෙන වී තුළින් කාලීන අර්බුද ජය ගැනීමට මග හෙළි කර ගැනීමටත්ය.

සමස්ථ වැඩ සටහන කෙරෙහිම අවධානය යොමු කළ විශ්‍රාමික සංගමය බෞද්ධ සංගමය මගින් මහබැංකු සන්ථාගාරයේ පවත්වන ලද ධර්ම දේශනයට මෙන් සාංඝික දානමය පිංකමටද තමිල් ඉලක්කිය මන්රම් මෙහෙවීමෙන් කොච්චි කපොන්නම්බලම් වාගේශ්වර කෝවිලේ පවත්වනු ලැබූ හින්දු ආගමික මෙහෙයටද ක්‍රිස්තියානි සංගමය මෙහෙවීමෙන් මහ බැංකු සන්ථාගාරයේ පැවැත්වූ දේව මෙහෙයට මුස්ලිම් මජ්ලීස් මෙහෙයවීමෙන් කොටුව ප්‍රමිමා මුස්ලිම් දේවස්ථානයේ පවත්වනු ලැබූ ආගමික මෙහෙයදට සක්‍රිය දායකත්වය සපයන ලදී.

**වියපත් බුහුමන්**

ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ කීර්තිය අහිමානය, හා ගෞරවය සුරැකී සාමාජික සාමාජිකාවන් කිහිප දෙනෙකුගේ සුවදක් විමසීමට විධායක කමිටුව මෙහෙයක නිරත වූහ.

**"සැඳව" සඟරාව**

"සැඳව" සඟරාවේ කලාප තුනක් මෙම කාලය ඇතුලත නිකුත් විය. මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයා සතු ප්‍රශ්න හා ගැටළු පිළිබඳව දැනුවත් කිරීමේ අරමුණින්, "සැඳව" පවත්වාගෙන යාම සංගමයේ පරමාර්ථය විය. විසේම සැමවිටම පුවත් සඟරාවක තිබීම යුතු පුවත් වටිනාකම කෙරෙහි වැඩි සැලකිල්ලක් දක්වන ලදී. සුරතේ ආබාධයක් නිසා ගරු සංස්කාරක අමරපාල කරසිංහ ආරච්චි මහතාට ආරම්භයේදීම සංස්කාරක කටයුතුවලින් ඉවත් වීමට සිදු විය. මේ නිසා උප ලේකම් බන්දුල විමලසූරිය මහතාට ර.මු. සෙනෙවිරත්න මහතාටත් සඟරාව පවත්වා ගැනීමේ කාර්යය පවරන ලදී. සැත්කමකට භාජනය වූ අමරපාල කරසිංහ ආරච්චි මහතාට ඉක්මන් සුවය ලැබේවා පහමු.

**වත් දින වාර්තාව**



පිළියන්දල මඩපාත "වින්රව්" හෝටලයේදී 2017 ඔක්තෝබර් මස 31 වන දින එක්දින වාර්තාව සහ සුභද හමුව පැවැත්විණි. ඔස් රට තුනකින් 140 දෙනෙකු පමණ මෙම අවස්ථාවට සහභාගි වූහ. වැසි සහිත දිනයක් වූ බැවින් හෝටලයේ කළමනාකාරිත්වය ඉහළ මාලයේ ශාලාව ලබාදීම නිසා එක් දින හමුව වඩාත් සාර්ථක විය.

**තුන් දින වාර්තාව**

මෙම වර්ෂයේ තුන් දින වාර්තාව නාගදීපය අතුළුව යාපනය අධිදීවිපයේ වැදගත් ප්‍රදේශ ආවරණය වන පරිදි සිදු කෙරුණි. 2018 මාර්තු මස 28, 29 සහ 30 වන දිනයන්හි වාර්තාව සිදු විය. මෙතෙක් වර්තාගත වැඩිම සහභාගිත්වය සහිතත් කරමින් 100ක් පමණ පිරිසක් මෙයට සහභාගි වූහ. සුබෝපහෝගී ඔස් රට දෙක නොමිලේ සපයන ලද්දේ ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසිනි.

**සමාප්තිය**

මහ බැංකු අධිපති ආචාර්ය ඉන්ද්‍රජිත් කුමාරස්වාමි මහතාත් නියෝජ්‍ය අධිපති කේ.ඩී. රණසිංහ මහතාත් ඇතුළු නිලධාරී මහත්වරුන් හමු වූ හැම අවස්ථාවකදීම දක්වන ලද සහයෝගය අගය කරමු. එසේම හිටපු ලේකම් සුසන්ත ආර්යරත්න මහතාත්, වර්තමාන ලේකම් කේ.ඩී. ජිනසේන මහතාත් කාර්ය මණ්ඩල සේවා කළමනාකරණ අධ්‍යක්ෂ ටී.එච්.ඩී. සරත්චන්ද්‍ර මහතාත් එම දෙපාර්තමේන්තු නිලධාරී මහත්වරුන් අප වෙත දැක් වූ සහයෝගය අගය කරමු එසේම සැඟව සඟරාව වලි දැක්වීමේදී සන්නිවේදන දෙපාර්තමේන්තුවේ අධ්‍යක්ෂතුමියත් එම කාර්ය මණ්ඩලයත්, මහබැංකු මුද්‍රණාලයේ කාර්ය මණ්ඩලයත් අප වෙත දැක් වූ සුභදනාවය කිසිදිනෙක අමතක නොවේ. එසේම මානව සම්පත් පහසුකම් කළමනාකරණ, ආරක්ෂක දෙපාර්තමේන්තුවල ප්‍රධානීන් ඇතුළු සියළුම දෙනා අපට බෙහෙවින් උදවු උපකාර කළහ. මහ බැංකු විදු පියසේ මෙන්ම සෙන්ටර් පොයින්ට් ගොඩනැගිල්ලේ කාර්ය මණ්ඩලයද අපට අමතක කළ නොහැකිය. "සැඟව" වෙබ් අඩවිය පවත්වාගෙන යාමේදී කේ.ඩී. දිසා කරුණා මහතාගෙන් විශාල මෙහෙයක් සිදු විය. මෙහි නම් සඳහන් කිරීම මහ හැරී ගිය එහෙත් මහබැංකු විශ්‍රාමිකයින් වශයෙන් සලකා අපට උපකාර කළ සියළුම දෙනාට අපගේ කෘතඥතාවය ප්‍රදාන කරමු.

**යෝජනා**

1. රාජ්‍ය ප්‍රතිපත්තියට අනුරූප වෙමින් ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ විශ්‍රාමිකයින්ගේ වැටුප් විෂමතා ගැටළුවට 2015 වර්ෂයේදී ලබාදුන් සාධාරණ විසඳුම පරිපූර්ණත්වයට පත් කිරීම සඳහා පහත සඳහන් යෝජනා තුන ක්‍රියාත්මක කරන ලෙස මහ බැංකු අධිපතිතුමා ඇතුළු මුදල් මණ්ඩලයෙන් මෙම මහ සභාව ගෞරවයෙන් ඉල්ලා සිටින්නිය.
  - I වර්තමානයේ 2006 දක්වා යාවත්කාලීන කර ඇති මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයින්ගේ විශ්‍රාම වැටුප 2015 දක්වා යාවත්කාලීන කිරීම.
  - II මහ බැංකු සේවකයින්ට 2018 වර්ෂයට අදාළව වැඩි කරන වැටුප් ප්‍රමාණයෙන් 70% ක ප්‍රතිශතයක් විශ්‍රාමිකයින්ට ලබාදීම.



III වර්තමානයේ විශ්‍රාම වැටුප් ලබාගන්නා වැටුප් තලය පිළිබඳ තොරතුරු දැන ගැනීමට ඇති අයිතියට ගරු කිරීමක් වශයෙන් 2006 වර්ෂයට යාවත්කාලීන කරන ලද විශ්‍රාමිකයින්ගේ වැටුප් තලය පිළිබඳ තොරතුරු එක් එක් විශ්‍රාමිකයාට ලබාදීම.

යෝජනාකරු විධායක කමිටුව

2. ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයින්ගේ සංගමයේ ව්‍යවස්ථාවේ 9 වන ඡේදයේ විධායක කමිටුව යන්න මෙසේ සංශෝධනය විය යුතුය.

- I සභාපති
- II උප සභාපති
- III ලේකම්
- IV උප ලේකම් - පාලන
- V උප ලේකම් - සුභ සාධන
- VI භාණ්ඩාගාරික
- VII භාණ්ඩාගාරික - පාලන
- VIII උප භාණ්ඩාගාරික - සුභ සාධන
- IX සාමාජිකය ලේකම්
- X සම සංස්කාරක
- XI සම සංස්කාරක
- XII කාරක සභික
- XIII කාරක සභික
- XIV කාරක සභික

යෝජනාකරු - විධායක කමිටුව

3. ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විශ්‍රාමික සංගමයේ ව්‍යවස්ථාවේ 11 වන ඡේදයේ 11-03 අනු ඡේදය මෙසේ වෙනස් විය යුතුය.

11.3 විධායක කමිටුවේ ගණ පූර්ණය අටක් (8) විය යුතුය.

යෝජනාකරු - විධායක කමිටුව

4. විශ්‍රාමික සංගමයේ දැනට ක්‍රියාත්මක වන අවමංගල සහනාධාර ක්‍රමයත්, දායකත්ව මරණාධාර ක්‍රමයත් ඒකාබද්ධ කොට මියගිය සාමාජිකයෙකුට රුපියල් ලක්ෂයක ප්‍රදානයක් ගෙවීමට කටයුතු කරන ලෙස පසුගිය මහ සභා රැස්වීමේදී සම්මත කළ යෝජනාව සාර්ථක වෙමින් පවතී. ඒ අනුව මියගිය සාමාජිකයෙකුට රුපියල් 90,000/- ක ප්‍රදානයක් ගෙවීමට සංගමයට දැන් හැකියාව ලැබී ඇත. සංවත්සර මහා සභා රැස්වීම පවත්වන අද දින ඉතිහාස ගත වීම සඳහා අද දින සිට රුපියල් ලක්ෂයක ඉලක්කය සපුරා ගැනීම සඳහා පහත සඳහන් යෝජනාව ඉදිරිපත් කරමු.



**1 දායකත්ව මරණාධාර ක්‍රමයේ රු. 100/- ක් වන මාසික වාරික මුදල මාස 12ක කාලයකට සීමා වන පරිදි රුපියල් 130 දක්වා වැඩි කිරීම**

යෝජනාකරු විධායක කමිටුව

5. සංගමයේ එක් දින වාරිකාවට හා සුභදා හමුවට සමස්ථ සාමාජිකත්වයෙන් සහභාගිවන්නේ සුළු ප්‍රමාණයකි. විශ්‍රාමිකයන් සියල්ලෝම සංගමයට එක් වී නැත. එසේම වියපත් අයට මෙම වාරිකාවට සහභාගිවීමට හැකියාවක් නැත. නමුත් මේ සියල්ලෝම අතීතයේදී එකට සිටි හිතවතුන්ය. ජීවිතයේ තවත් එක් වරක්වත් ඔවුනොවුන් දැක බලා ගැනීමට කැමතිය. එම නිසා මෙම සියල්ලෝම හමුවිය හැකි ක්‍රමයක් සකස්කර **“මහ බැංකුවේ අපි”** යන නේමාව යටතේ එක් දිනක් වෙන්කර කැමති සියළුම දෙනාටම සහභාගිව රැස් වී කා බී සතුටින් විසිර යාමට වැඩ පිළිවෙලක් සකස් කිරීමට බලය පැවරෙන යෝජනාවක් සම්මත කරමු.

යෝජනාකරු විධායක කමිටුව

6. විශ්‍රාමික අත්පොත 2018 වර්ෂය දක්වා යාවත්කාලීන කර නව මුද්‍රණයක් නිකුත් කරන ලෙස මෙම මහ සභාව යෝජනා කරන්නීය.

යෝජනාකරු - විධායක කමිටුව

7. වසර 2015-2016 නිල කාලයේදී මහ බැංකු විශ්‍රාමික සංගමය ක්‍රියාත්මක කර පසුව අත්හැර දැමූ වකුගඩු අරමුදල නැවත ආරම්භ කර එම සමාජ සත්කාරය යථාර්ථයක් බවට පත් කරන ලෙස මෙම මහ සභාව ඉල්ලා සිටීනීය.

යෝජනාකරු - විධායක කමිටුව

8. මහ බැංකු විශ්‍රාමික සංගමයේ ව්‍යවස්ථාවේ 9 වන ඡේදයේ 9 - 8 ලෙස පහත සඳහන් අනු ඡේදය එක්විය යුතුය.

9 - 8 මහ බැංකුව පිළිගත් වෙනත් විශ්‍රාමික සංගමයක නිලතල දරන්නෙකුට මහ බැංකු විශ්‍රාමික සංගමයේ සාමාජිකත්වය දැරිය හැකි වුවද නිලතල දැරිය නොහැකිය.

(ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විශ්‍රාමිකයන්ගේ සංගමයේ අරමුණු වලට පරිබාහිරව කිසියම් විශේෂිත විශ්‍රාමිකයන් කණ්ඩායමකට ආවේණි අරමුණු මුල්කර ගනිමින් ඇති කරන ලද මහ බැංකුව පිළිගත් වෙනත් විශ්‍රාමික සංගමයක නිලතල දරන්නෙකුට සංගම් වල අරමුණු අතර, ඇතිවිය හැකි ප්‍රතිවිරුද්ධ අභිප්‍රායන්ගේ ගැටීම මත මෙම ප්‍රතිපාදනය සැපයිය යුතු විය.)



ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විග්‍රාහිකයින්ගේ සංගමයේ සාමාජිකත්වය වෙත  
ඉදිරිපත් කරනු ලබන.

ගරු ස්වාධීන විගණකගේ වාර්තාව

මා වෙත ඉදිරිපත් කරන ලද ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විග්‍රාහිකයන්ගේ සංගමයේ 2017 දෙසැම්බර් මස 31 දිනෙන් අවසන් වූ ශේෂ පත්‍රයන් ආදායම්, වියදම් ගිණුමක් පැහැදිලි කිරීමේ සටහනුත් විගණනයට භාජනය කරන ලදී.

මාගේ දැනීමේ හා විශ්වාසයේ හැටියට අවශ්‍ය කරන සියලුම පැහැදිලි කිරීම් හා තොරතුරු මා විසින් ලබා ගන්නා ලදී. ඉදිරිපත් කර ඇති මූල්‍ය ප්‍රකාශනයන් පිළිගත හැකි තත්ත්වයෙන් ඉදිරිපත් කර තිබූ අතර ඒවා බලපෑම් කළ හැකි තරමේ මගහැරීම්වලින් හා වංචා හෝ වැරදිවලින් නිදහස්ය.

මා විසින් කරන ලද විමර්ශනයේ හැටියට සංගමය විසින් විධිමත්ව හා නිවැරදිව තොරතුරු පවත්වාගෙන ගොස් ඇති අතර 2017 දෙසැම්බර් මස 31 දිනට ඉදිරිපත් කර ඇති මූල්‍ය ප්‍රකාශන මගින් සත්‍ය හා නිවැරදි තොරතුරු ප්‍රකාශයන් පිළිබිඹු කරන අතර එම දිනෙන් අවසන් වන වසර සඳහා නිවැරදි ආදායම් තත්වයක් දක්වා ඇත.

අත්සන් කළේ : කේ.ජෙගනාදන්  
2018.03.01  
ගරු විගණක



**ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විග්‍රහණයන්ගේ සංගමය**  
2017.12.31 දිනට අවසන් වර්ෂය සඳහා ආදායම් වියදම් ගිණුම.

වියදම්	සංඛ්‍යා	2017	2016	2017	2016
සංගමයේ සහකාරීන්					
විදේශ සහ ගනා රැස්වීම්	1	157,765.00	125,250.00	1,287,700.00	1,272,400.00
තාක්ෂණික වාර්ෂිකව	2	30,250.00	125,078.00	84,700.00	74,800.00
විකල්ප වාර්ෂිකව	3	46,795.00	79,000.00	730,900.00	513,200.00
වර්තමාන					
මරණාධිකාර	4	550,000.00	525,000.00	237,257.00	155,267.00
දායකත්ව මරණාධිකාර	5	898,000.00	513,200.00	1,672.00	1,587.00
මරණීය පාලනවිධානයන් හමුවීම		11,000.00	3,795.00	6,692.00	5,813.00
<b>අනෙකුත් වියදම්</b>					
මුද්දර හා තැපෑල ගාස්තු		72,670.00	65,830.00	107,351.00	78,121.00
ප්‍රවාහන		40,088.00	15,103.00		
මල් වැය		24,865.00			
සඳුන්ව		23,185.00	46,480.00	13,546.00	13,526.00
මිලදුන් ගැනීම, ජාති					
විවිධ සහ ලිවීමේ මෙහෙයුම්		21,713.00	53,483.00		
ප්‍රාදේශීය සාධක		14,595.00	2,150.00		
ලිපි ද්‍රව්‍ය		13,625.00	6,593.00		
සංග්‍රහ වියදම්		5,785.00	30,169.00		
වෙබ් අඩවිය		5,000.00	4,500.00		
විවිධ වියදම්		2,430.00	49,233.00		
බැංකු ගාස්තු		1,500.00	1,161.00		
ක්ෂය වීම්		100.00	111.00		
වියදමට වැඩි ආදායම		550,452.00	468,578.00		
		2,469,818.00	2,114,714.00	2,469,818.00	2,114,714.00



ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විනිශ්චයකරුවන්ගේ සංගමය  
2017.12.31 දිනට මෙහි සටහන

වගකීම්	2017	2016	වර්තමාණ	2017	2016
සමුදායීත අරමුදල	4,551,156.00	4,082,578.00	කාර්යාල උපකරණ	903.00	1,003.00
විද්‍යමට වැඩි ආපදායම	550,452.00	488,578.00	ආයෝජන ස්ථාවර තැන්පතු	3,107,671.00	2,687,952.00
අවශ්‍ය පුද්ගලයින් සඳහා			ත.න.බැංකුව	1,214,914.00	1,094,017.00
වූ අරමුදල	6,210.00	6,210.00	භාණ්ඩාගාර බිල්පත්	146,453.00	160,000.00
සුර්ය නන්ද වාරිකාව සඳහා			භාණ්ඩාගාර බිල්පත් ස.බැ		
ලැබීම් (2016)		85,000.00	ජංගම වත්කම්		
			ස්ථාවර තැන්පතුවලින්		
			ලැබිය යුතු ජංගම	48,313.00	30,775.00
			මල් වැව් වෙනුවෙන් මහ		
			බැංකුවෙන් ලැබිය යුතු	65,600.00	75,565.00
			බැංකු ජේෂ		
			ත.න. බැංකුවේ ප.ගිණුම	282,377.00	386,862.00
			ත.න. බැංකුවේ ඉ.ගිණුම	51,846.00	50,174.00
			සම්පත් බැංකුවේ ඉ.ගිණුම	162,714.00	142,476.00
			අතැති මුදල්	27,027.00	13,542.00
	5,107,818.00	4,642,366.00		5,107,818.00	4,642,366.00



සටහන 01	2017.04.30 වාර්ෂික මහ සභා රැස්වීම සඳහා වියදම			
	සංග්‍රහ සඳහා	රු.	136,165.00	
	වාර්ෂික වාර්තාව	රු.	21,600.00	157,765.00

සටහන 02 2017.03.03 දින පූර්වකන්ද තුන්දින වාර්තාව සඳහා වියදම පහත දැක්වේ. මහ බැංකුව විසින් බස් රථදෙකක් ලබා දෙන ලදී. අනෙකුත් වියදම්

<b>ලැබීම:-</b>				
	සහනාගී අයගෙන් ලැබීම්	රු.	535,600.00	
	විශේෂ දීමනා (පී.එස්. මුණසිංහ මහතා)	රු.	5,000.00	රු. 540,600.00
<b>වියදම්:-</b>				
	ඉදුම් හිටුම් සඳහා	රු.	474,000.00	
	සංගීත කණ්ඩායම	රු.	19,000.00	
	ආපසු ඒමේදී දිවා ආහාරය	රු.	52,000.00	
	වෙනත් වියදම්	රු.	25,850.00	රු. 570,850.00
	සංගමයේ සහනාධාරය			රු. 30,250.00

සටහන 03 31.10.2017 එක් දින වාර්තා පිලියන්දල වින්රිච් හෝටලයට යාම සඳහා යොදාගෙන තිබූ අතර ඒ සඳහා වූ වියදම් පහත දැක්වේ.

	සහනාගී වූ අයගෙන් ලැබීම්	රු.	266,000.00	
<b>වියදම්:-</b>				
	හෝටල් ගාස්තු	රු.	241,560.00	
	වේටර්වරු සඳහා ප්‍රසාද දීමනා	රු.	2,000.00	
	ගමනාගමනයට	රු.	49,000.00	
	සංගීත කණ්ඩායම සඳහා	රු.	15,000.00	
	වෙනත් වියදම්	රු.	5,235.00	312,795.00
	සංගමයේ සහනාධාරය			රු. 46,795.00

4 2017 වසර තුළදී මරණාධාර වශයෙන් රු. 550,000/- මුදලක් ගෙවා ඇත

විශ්‍රාම අංකය	නම
835	එස්. පරමගුරුනාදන් මහතා
3665	ඩබ්.එම්. චන්ද්‍රසේන මහතා
301	ආර්.ඊ.පී. චිරසිංහ මහතා
909	එල්.ජේ. පෙරේරා මිය
3605	ඩබ්.ඒ. පියසේන මහතා
825	ඒ.එච්.ටී.එන්.ඩී. සිල්වා මහතා
865	ඩබ්. මිනිඳුකුලසූරිය මිය
361	ඩබ්.එම්. ප්‍රනාන්දු මහතා
206	එම්.කේ.සී.එල්. පෙරේරා මහතා
3124	ඩී.එම්.පී. දසනායක මිය
3042	ඩබ්.කේ.එච්. සුගතදාස මහතා
364	ඩී.එන්.ජේ. සිල්වා මහතා
875	ඩී.එම්. ඩිංගිරි ඛණ්ඩා මහතා
3200	ජේමදාස ගමගේ මහතා
10	තනාගරාජා මිය (වැ.අ.)
601	ඒ.එම්.එම්. අවර්ගිරි
109	එම්.ඩී.ඩී. ජයනෙත්ති මිය (වැ.අ.)
941	කේ.ඩී.එල්. පිනරත්න මහතා
3709	ජේ.කේ.තිලකවංශ මහතා
207	ජේ.එම්. පොඩිඅප්පුනාමි මහතා
494	වයි.පී.කේ.පී.එම්. මුනිදාස මහතා
326	ටී. සෙල්වරත්නම් මහතා

5 2017 වසර තුළ දී දායකත්ව මරණාධාර අරමුදලින් රුපියල් 898,000/- මුදලක් පහත සඳහන් සාමාජිකයන් වෙනුවෙන් ගෙවා ඇත.

විශ්‍රාම අංකය	නම	මුදල
616	එම්.කේ. ධර්මදාස	රු. 51200
609	කේ.එම්.ජේ. පෙරේරා	රු. 51200
727	ටී.ඩී.බී. තිලකරත්න	රු. 50900
952	එච්.ආර්.පී. ඛණ්ඩාර	රු. 50900
3575	ඩබ්.පී. පීරිස්	රු. 50600
875	ඩී.එම්. ඩිංගිරි ඛණ්ඩා	රු. 50800
835	එස්. පරමගුරුනාදන්	රු. 50800
301	ආර්.ඊ.පී. චිරසිංහ	රු. 50800
3635	ඩබ්.එම්. චන්ද්‍රසේන	රු. 50800
3605	ඩබ්.ඒ. පියසේන	රු. 50000
865	ඩබ්. මිනිඳුකුලසූරිය	රු. 50000
3124	ඩී.එම්.පී. දසනායක	රු. 50000
3042	ඩබ්.කේ.එච්. සුගතදාස	රු. 50000
326	ටී. සෙල්වරත්නම්	රු. 60000
494	වයි.පී.කේ.පී.එම්. මුනිදාස	රු. 60000
207	ජේ.එම්. පොඩිඅප්පුනාමි	රු. 60000
3709	ජේ.කේ. තිලකවංශ	රු. 60000
		<b>රු. 8980000</b>



**ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු විශ්‍රාමික සංගමයේ**  
**ඒකාබද්ධ මරණාධාර ක්‍රමවේද ප්‍රගතිය 2017 - 2018**

අනු. අංකය	සාමාජික අංකය	මියගිය සාමාජිකයන්ගේ නම	සහනාධාර ශ්‍රමය	දායකත්ව ශ්‍රමය	එකතුව	වර්ෂය
1	909	එල්.ජේ. පෙරේරා මිය	25 000	-	25 000	2017
2	825	ඒ.එච්.ටී.එන්. ද සිල්වා මහතා	25 000	-	25 000	2017
3	361	ඩබ්.එම්. ප්‍රනාන්දු මිය	25 000	-	25 000	2017
4	206	එම්.කේ.සී.එල්. පෙරේරා මහතා	25 000	-	25 000	2017
5	364	ඩී.එල්.ජේ. සිල්වා මහතා	25 000	-	25 000	2017
6	3200	ජේමදාස ගමගේ මහතා	25 000	-	25 000	2017
7	10	තනාගරාජා මිය	25 000	-	25 000	2017
8	601	ඒ.එම්.එම්. සවාහිර මහතා	25 000	-	25 000	2017
9	109	එම්.ඩී.ඩී. ජයනෙත්ති මිය (වැ.අ.)	25 000	-	25 000	2017
10	941	කේ.ඩී.එල්. පිනරත්න මහතා	25 000	-	25 000	2017
11	865	ඩබ්ලිව්. මිනිඳුකුලසූරිය මිය	25 000	50 000	75 000	2017
12	3124	ඩී.එම්.පී. දසනායක මිය	25 000	50 000	75 000	2017
13	3042	ඩබ්.කේ.එච්. සුගතදාස මහතා	25 000	50 000	75 000	2017
14	3605	ඩබ්.ඒ. පියසේන මහතා	25 000	50 000	75 000	2017
15	3575	ඩබ්.පී. පිරිස් මහතා	25 000	50 600	75 600	2017
16	875	ඩී.එම්. ඩිංගිරි බණ්ඩා මහතා	25 000	50 800	75 800	2017
17	835	එස්. පරමගුරුකාදන් මහතා	25 000	50 800	75 800	2017
18	3665	ඩබ්.එම්. චන්ද්‍රසේන මහතා	25 000	50 800	75 800	2017
19	301	ආර්.ඊ.පී.වීරසිංහ මහතා	25 000	50 800	75 800	2017
20	727	ටී.ඩී.බී. තිලකරත්න මහතා	25 000	50 900	75 900	2017
21	952	එම්.ආර්.පී. බණ්ඩාර මහතා	25 000	50 900	75 900	2017
22	616	එම්.කේ. ධර්මදාස මහතා	25 000	51 200	76 200	2017
23	609	කේ.එම්.ජේ. පෙරේරා මහතා	25 000	51 200	76 200	2017
24	3709	ජේ.කේ. තිලකවංශ මහතා	25 000	60 000	85 000	2017
25	207	ජේ.එම්. පොඩ්ආප්පුහාමි මහතා	25 000	60 000	85 000	2017
26	494	චයි.පී.කේ.පී.එම්. මුනිදාස මහතා	25 000	60 000	85 000	2017
27	326	ටී. සෙල්වරත්නම් මහතා	25 000	60 000	85 000	2017
28	1442	සී.ඩබ්.ඩබ්.ඒ.පී. පියසේන මහතා	25 000	65 000	90 000	2018
29	3366	ඩබ්.ඒ. පියදාස මහතා	25 000	65 000	90 000	2018
30	933	එම්.එස්. විජේපාල මහතා	25 000	65 000	90 000	2018
31	195	ඩී.එම්. ආටිගල මිය	25 000	65 000	90 000	2018

**Sri Lanka Central Bank Pensioners' Association  
Office Bearers – 2017**

Hon. President	-	Mr. Jayalal Jayawardena
Hon. Vice President	-	Mr. Lakshaman de Silva
Hon. Secretary	-	Mr. Ariyadasa Thantrige
Hon. Assistant Secretary	-	Mr. Bandula Wimalasuriya
Hon. Treasurer	-	Mr. R. D. Gunasena
Hon. Assistant Treasurer	-	Mr. L. L. N. D. Cabral
Hon. Social Secretary	-	Mrs. Padmini Wijerathna
Hon. Committee Members	-	Mrs. Leela Mohana Sundaram
	-	Mr. H. M. P. Herath
	-	Mrs. Ghana Ranatunga
Hon. Editor	-	Mr. R. M. Senevirathna
Hon. Auditor	-	Mr. K. Jeganathan

Mr. Jayalal Jayawardena, the President, was released to visit his son abroad for a period of 03 months, Mr. Lakshaman de Silva, the Vice President functioned as the Acting President. As Mr. H. M. P. Herath, the Secretary, has made a request to be released for a period of 10 months, Mr. Ariyadasa Thantrige, the Assistant Secretary functioned as the Acting Secretary. Due to the long leave of the Secretary, Mr. Bandula Wimalasuriya was appointed to the post of temporary Assistant Secretary in order to obtain his cooperation to the Association.

Mr. Jayalal Jayawardena returned to the island in October 2017. From then onwards he performed the duties of the post of the President. Mr. H. M. P. Herath expressed his willingness to serve as an Executive Committee member. Mr. R. M. Senevirathna resigned from the post of Executive Committee to enable Mr. Bandula Wimalasuriya to continue further in the activities of the Executive Committee. However, the President requested Mr. R. M. Senevirathna to participate in the activities of the Executive Committee as an honorary member. And it was resolved by the committee unanimously.

As Mr. Amarapala Karasinghe, Hon. Editor has made a request to be released from his duties owing to a deficiency in hands, editing activities of the 'Sendawa' magazine was entrusted to Mr. Bandula Wimalasuriya, Assistant Secretary. Later, Mr. R. M. Senevirathna was appointed as the Editor.

Accordingly, Mr. Ariyadasa Thantrige functioned as the Hon. Secretary while Mr. Bandula Wimalasuriya functioned as the Assistant Secretary. During the period of one month in which Mr. Ariyadasa Thantrige was out of the island, Mr. Bandula Wimalasuriya, the Assistant Secretary, functioned as the Secretary. After the return of Mr. Thantrige, it was he who has been performing the duties of the Secretary.

Ariyadasa Thantrige  
Secretary



# CENTRAL BANK PENSIONERS' ASSOCIATION

104/8, Cooray Place,  
Stanly Thilakarathna Mawatha,  
Nugegoda.

Tel: 0112 811049

Date: 02.04.2018

Dear Members,

## ANNUAL GENERAL MEETING 2017

We forward here with following documents for your information

- 01 Notice Convening the Annual General Meeting.
- 02 Annual Report 2017
- 03 Statement of Annual Financial Accounts 2017

You are cordially invited to attend the Annual General Meeting of our Association scheduled to be held on 21st April 2018 at the Center for Banking Studies (CBS) of the Central Bank of Sri Lanka at No. 58, Sri Jayawardanapura Mawatha, Rajagiriya. (program agenda is attached)

Arrangements have been made to supply lunch free of charge for members at the canteen for Banking studies premises after the meeting

Yours Sincerely

Jayalala Jayawardena  
Hony. President

Ariyadasa Thantrige  
Hony. Secretary

**Central Bank Pensioners' Association**

# CENTRAL BANK PENSIONERS' ASSOCIATION

104/8, Cooray Place,  
Stanly Thilakarathna Mawatha,  
Nugegoda.

Tel: 0112 811049

Date : 02.04.2018

## Notice

The Annual General Meeting of the Association will be held on Saturday 21st April 2018 at the Center for Banking Studies, 58, Sri Jayawardanapura Mawatha, Rajagiriya. Registration of Attendance will commence at 8.30 a.m.

### AGENDA

- 01 Lighting of the Traditional oil Lamp
- 02 Observance of two minutes silence in memory of all our departed Colleagues
- 03 Reading the Minutes of the previous AGM
- 04 Matters arising from the minutes
- 05 Presentation of the Annual Report 2017 by the secretary
- 06 Presentation of the Annual Financial Accounts 2017 the Treasurer
- 07 President's Address
- 08 Resolutions
- 09 Election of office Bearers for the 2018
- 10 Any other business

A welcome drink with a snack will be served at the meeting. The meeting will be followed by the fellowship lunch and it is expected to conclude around 3.00 p.m.

Ariyadasa Thantrige  
Hony. Secretary

**Central Bank Pensioners' Association**



# 2017 – 2018 Annual Report

Dear members

I am extremely delighted to present to you the 2017–2018 Annual Report of the Sri Lanka Central Bank Pensioners' Association.. We have served the Central Bank during a major portion of our lives, being able to get-together under the umbrella of the Pensioners Association', as pensioners also, is indeed an immense pleasure. The Experience gained by working in the Association is another milestone, I consider the presentation of this report as a personal achievement for me.

During the previous year the Executive Committee of the Pensioners Association met on 17 occasions. We met the Governor of the Central Bank once. Two tours were conducted with the participation of a record number of members. The membership of the Association has increased from 1061 to 1130. Member

ship of the Contributory Death Donation scheme has been increased from 512 to 644. A sum of Rs. 1,448,000 has been paid as donations to the heirs, in respect of 22 deceased members. We have been able to pay a sum of Rs.90,000/- as a donation in respect of the death of a member and it is expected to increase this amount to Rs.100,000/- on the date on which this meeting is to be held. The task of creating awareness among the members has been carried out by issuing three editions of the 'Sendawa' magazine, Above all, it has been possible to operate the main objectives of the Association based on sustainable policies.

The cooperation we received from the Governor and the Staff of the



Central Bank, in achieving these objectives should be highly appreciated. The Pensioners Association express its gratitude and appreciate the cordiality extended to us by our members.

### The reputation of the Central Bank

The recent era has been an era in which the Central Bank of Sri Lanka was very widely discussed by the people of the country. Whether it was at the 'Mini Elections', Parliamentary debates etc., discussions regarding the Central Bank were carried out immensely. As CBSL pensioners, we feel more about it. In a back ground where the Bond Commission Report, written in English with over one thousand pages without the annexures, could not be translated into Sinhala and Tamil languages what is actually happening is taking the Central Bank as an 'appetizer' rather than initiating positive discussions with regard to its findings and recommendations of the commission. It was the known factor that CBSL workers, now pensioners' who by working day and night, saved the Central Bank without allowing it to collapse. When the Bank was bombed in the year 1996. Very few people knew that the Central Bank survived without collapsing due to the commitment and dedication of pensioners pensioners. The sound of the bond bomb seems to be louder than the sound of 1996 bomb. The economy of the country does not improve by taking the Central Bank as an 'appetizer' continuously. Therefore, in this instance, the Pensioners Association will not do anything which would inconvenience our 'Mahagedera'. We will not encourage such activities. We always believe in sorting out problems by friendly discussions. The right to appear on behalf of the reputation of the Central Bank, does not cease by the fact of retirement alone.

As the Central Bank pensioners we are a group which is well aware of the past as well as the present of the Central Bank and as those who



hly  
and

have faced the 1996 bomb attack also, we have a 'vision' with regard to the future journey of the institution.

#### Programme for the 22<sup>nd</sup> commemoration of the bomb tragedy

The Pensioners Association decided to extend its fullest cooperation to this programme which was organized to invoke blessings to our colleagues who died or got injured by the 1996 bomb attack and also as a tribute to all those who shouldered the responsibility of rebuilding the Central Bank which was on the verge of collapse due to the bomb attack. At the time of this incident, our vision was to rise up amongst disasters.

#### The Dialogue on Pensions

A turning point in the Central Bank of Sri Lanka pension policy took place in the year 2015. Thereby, instead of the inconsistent policy of percentage increases of pensions once in three years, up-dating of pensions for a specified year, has been done for government servants, and this policy was introduced to the Central Bank the year 2015. It was, in a way, an astounding incident. But the new system was implemented amidst various short-comings which normally occur when changing from one policy to another. Therefore, carrying forward the new policy, without allowing it to turn back during the transitional period, is the need of the era. This objective can be achieved only by the Pensioners Association which appear on behalf of all pensioners.

Whilst carrying out discussions with the management of the Central Bank with regard to taking forward the new policy, the Association also took measures to provide a clear understanding about it to the members. Our expectation was to provide a proper understanding about it to the

general membership also. An effort was taken in this regard, through 'Sendawa', to give necessary explanations by words and not only by statistical notes which the majority find it difficult to understand. We have observed that all those who are keen to know about it by reading some articles, are well aware of the Central Bank pension policy.

Central Bank pensioners who retired prior to 2006, are now receiving pensions up-dated to the year 2006. It is true that some increases have been made by this to their monthly pensions. But, whether this up-dating has been done in a proper manner as in the case of government employees, is a problem faced by many CBSL pensioners. Therefore, in order to see whether justice is done to this group, the management has asked for particulars regarding pensions which have been already up-dated.

As the salary steps relevant to the respective pensioners have been formulated, providing these particulars is not a difficult task. Therefore, requesting these salary particulars, was one of our requests also.

Let us examine the situation after 2006. After 2006, salary increases have been implemented on a large scale in the Central Bank during the years 2009, 2012 and 2015. But in all these three instances pensions of CBSL pensioners were increased only by a small percentages. Therefore, justice has not been done for those whose pensions were up-dated up to 2006 and also for those who retired after that. Out of the CB pensioners, those who retired prior to the year 2000 and also majority of those who retired under the voluntary retirement scheme, are getting very low pensions. If justice is to be done for both these categories and also for entire CBSL pensioners, pensions of all pensioners should be up-dated up to 2015. Therefore, as our second demand we have submitted a request to up-date up to 2015, the pensions which have been up-dated to 2006. As the Central Bank Pensioners Association is appearing on behalf of all CB



pensioners, this request was made directly.

If the year 2012 is used as the year of up-dating instead of the year 2015, it will be a disadvantage for those who retired after 2012. If the year 2009 is used as the year for up-dating, it will be a disadvantage to all those who retired after 2009. Therefore, since the justice which is being provided to CB employees every three years taking into consideration the rising cost of living, should be given to CB pensioners also and no one has the right to prevent it.

Regarding pension increases made in the year 2015, there were allegations against the Pensioners Association stating that the Association has not taken action in respect of those who retired after 2006. We will not allow such allegations to come up again.

Our third demand will be regarding the salary increases scheduled to be made in the year 2018. There is another important matter to be mentioned. We are now pensioners. Therefore, giving advices to the Central Bank with regard to the formulas to be used for salary increases, is not a task of the Association. It is true that there are persons amongst us who are knowledgeable regarding such matters. Lessons should be learned from history. Once in 2015, at the request of management, the Pensioners Association appointed a six member Committee to find solutions for pension anomalies and after taking a concerted effort, the Committee submitted a formula for avoiding such anomalies. When it was proposed that an increase of 288% would be suitable to eliminate pension anomalies of those who retired prior to 1997, the increase given by the Central Bank was 25% and Rs.3500/-. According to our formula, when an increase of 169% was proposed for those retired during 2003 – 2005, the increase given to them by the Central Bank was 10% and Rs. 3500/-. When the Central Bank was getting ready to give about Rs. 3500 to those

who retired after 2006, as a result of the agitations made, 2% and 1% were given. The reason for it was the Central Bank giving another interpretation to our formula. As such, the policy of the Association should be to get the share that the pensioner should get from the quantum of salary increases made in the Central and not to give sermons to the Central Bank regarding salary increases. Accordingly, as our third demand, we have requested that the pensioners should be given 70% from the salary increases given to Central Bank employees in the 2018. This percentage is the percentage given by the Government to Government pensioners. It is a government policy implemented by the government in respect of senior citizens. This quantum which has been recommended by the National Salaries Commission for government pensioners of about eight hundred thousand.

One may, at the first impression, see this as an un-reasonable request. When the Central Bank employees go to the market and purchase goods at prices prevailing in the year 2018, such goods are not being sold in the market to Central Bank pensioners at the prices which prevailed in the year 2006.

A group of representatives of the Pensioners Association met the Governor of the Central Bank Dr. Indrajith Coomarasamy on 11<sup>th</sup> December 2017. Number of high officials of the Central Bank, including the Deputy Governor Mr. K.D. Ranasinghe participated at this discussion. President of the Association Mr. Jayalal Jayawardena placed before them the views of the Association, based on the matters mentioned above and no objections what so ever were raised by them regarding the three main demands.

Death Donation Scheme of the Association:



As the death donation scheme maintained by the Association, without recovering any installments, has become a burden to the Association, in 2016 the Executive Committee made a proposal to abolish it. An alternative proposal was forwarded by Mr. Bandula Wimalasuriya and it was resolved by the Association. The proposal made was to set up one scheme by amalgamating the Death Donation Scheme and the Contributory Death Donation scheme and to take action to give Rs.100,000/- in respect of each death. This proposal was successfully carried out during the last year.

Under the membership promotion programme, the number of members has been increased from 512 to 644. Similarly, on the death of a member, as from March 2018, it has been possible to increase the donation up to Rs. 90,000/- The proposal which is necessary to increase this up to Rs. 100,000/- has been forwarded to the General Meeting this time. With this increase it would be possible to increase the membership.

#### Up-dating the medical beneficiary scheme :

From the date of joining the Central Bank up to retirement and as well as after that, we have got used to private medical services. Therefore, turning back towards government medical services is a difficult task. But, as the private medical services are not subjected to systematic government regulations, price increases have been made very rapidly during the past. This has a major impact on Central Bank pensioners also.

The Pensioners Association which has realized that the time has come again to amend the Central Bank medical benefit scheme which was amended and implemented in the year 2016 based on prices which prevailed the year 2011, has invited the members by the April – June "Sendawa" magazine, to submit proposals, if any, relevant to the proposed

amendments. There was a good response from the members and we came to know that the management of the Bank is also getting ready to make some amendments to this scheme.

A series of proposals were sent to the Director Staff Services Management (Welfare) taking into consideration the proposals received from the employees also. In addition, a group of representatives of the Association met him and had a discussion. We forwarded the amounts to be increased to cover all features of the medical beneficiary scheme relevant to the respective categories. What was reflected by such amounts was the price levels existing at present in this field. When compared with the amounts which are being provided to us by the Bank, it is a very high increase. At the discussions we revealed that the prices have been increased rapidly during the last three years.

However, we observed that the management of the Central Bank has focused its attention to this issue in a most favorable manner.

Increasing the number of holiday warrants:

When we met the Governor, a request was made to provide three sets of holiday warrants to Central Bank pensioners also, as for government pensioners. Accordingly, the two holiday warrants provided to us at present have been increased up to three. It could be obtained as three dual warrants or as six single warrants.

Sending wreaths for funerals of deceased pensioners:

Taking the responsibility of sending wreaths marked "Condolences of the Central Bank" on behalf of the Central Bank on the death of



pensioners in various parts of the island, is a social activity carried out by the Association. The relevant payments are made according to the rates which prevailed in 2015. But at present, the charges for the preparation of wreaths and also transport charges have been increased. A discussion regarding this problem was held with the Secretary of the Central Bank and the Association will take action with regard to the request made to increase the relevant rates.

Programme to commemorate the 22<sup>nd</sup> anniversary of the Central Bank bomb tragedy:

The Pensioners Association decided to extend its fullest cooperation for this ceremony which is being held in order to invoke blessings to our colleagues who died in the 1996 bomb attack as well as to those who were injured by it and also to pay tributes to all those who helped with dedication and commitment to re-build the Bank without allowing it to fall down.

Our vision was to point out that the need of the era was the Central Bank workers maintaining their courage and strength to rise up amidst disasters, without allowing this incident to be obliterated by sands of time. History is available not only to be read but also to be used as a guide line for rising against crisis situations.

The Pensioners Association which focused its attention to the overall programme, actively participated in the Dhamma sermon as well as the Sangika Dana conducted by the Buddhist Association at the Central Bank auditorium, Hindu religious ceremonies conducted by Tamil Illakkaya

Manram at the Ponnambalan Maheswara Kovil, Kochchikade, religious services conducted by the Christian Association at the Central Bank, auditorium. and religious services conducted by the Muslim Majlin at the Jumma Muslim mosque, Fort.

Tributes to the Elders :

The Executive Committee of the Association was engaged in a service to look into the health and well being of four senior members out of those who protected the reputation, dignity and prestige of the Central Bank.

The association visited some of the retired persons during the

“Sendewa” Magazine :

Three editions of the 'Sendawa' magazine were issued during this period. The objective of the Association is to maintain this magazine in order to create awareness among the Central Bank pensioners regarding their problems and issues. Similarly, attention is also being focused on the news value, which should always be available in such a news magazine. Hon. Editor Mr. Amarapala Karasingharachchi had to keep away from editing activities from the beginning itself owing to a deficiency in his hand . As such, the task of maintaining the magazine was entrusted to Assistant Secretary Mr. Bandula Wimalasuiya and Mr. R.M. Senevirathne We wish speedy recovery to Mr. Amarapala Karasngharachchi who has undergone a surgery.

One Day Tour :

One day tour and friendly get-together was held at 'Vinrich' Hotel,



Madapatha, Piliyandala on 31<sup>st</sup> October 2017. About 140 persons who came in three busses, participated at this event. One day get-together became very successful as the management of the hotel provided for it the upper floor of the hotel due to the inclement weather which prevailed on that day.

#### Three Day Tour :

This year's three days tour was conducted covering Naga Deepa and several other important places in the Jaffna peninsula. The tour was on 28<sup>th</sup>, 29<sup>th</sup> and 30<sup>th</sup> March 2018. A group of about 100 persons, recording the highest number of participants, participated in this tour. The two luxury busses for it were provided by the Central Bank.

#### Conclusion :

The cooperation extended to us by the officials of the Central Bank, including the Governor Dr. Indrajith Coomarasamy, Deputy Governor Mr. K.D.Ranasinghe, and Assistant Governor Mr. Asoka Handagama on every occasion we met them, is highly appreciated. We also appreciate the cooperation extended to us by the former Secretary Mr. Susantha Ariyarathe, present Secretary Mr. K.D.Jinasena, Staff Services Managing Director Mr. T.H.B.Sarathchandra and other officers of the relevant Departments. Similarly, we wish to mention that we will never forget the courtesy extended to us by Directress of the Communication Department and its staff and the staff of the Central Bank Press, when the 'Sendawa' magazine was launched. All officers of the Human Resources Department and Facilities Management Departments, including the Heads

of the Departments, helped us immensely. We also cannot forget the staff of the Central Bank Vidu Piyasa as well as the staff of the Center Point building. The support given to us by Mr. K.B.Disa Karuna in maintaining the 'Sendewa' website has to be appreciated. Finally, we express our gratitude to all those who helped us as Central Bank pensioners, including those whose names have been omitted. As well as thank to proprietor & staff of Sirikatha printers at pannipitiya

Proposals :

1. This General Meeting respectfully requests the Governor and the Monetary Board, of the Central Bank, to implement the three proposals mentioned

below in order to fulfill the justifiable solutions provided in accordance with Government policies for the problem of pension anomalies of Central Bank pensioners.

i. Pensions of Central Bank pensioners which have been up-dated to 2006, be up-dated up to 2015.

ii Providing to Central Bank pensioners, 70% of the salary increases given to Central Bank employees in the year 2018.

iii. Providing to the respective pensioners details regarding their present salary steps, honouring their right to information act.

Proposer : Executive Committee

2. According to paragraph 9 of the Constitution of the Sri Lanka Central Bank Pensioners Association, its Executive Committee should be amended as follows :



- i. President
- ii. Vice President
- iii. Secretary
- iv. Assistant Secretary - Administration
- v. Assistant Secretary - Welfare
- vi. Treasurer
- vii. Assistant Treasurer - Administration
- viii. Assistant Treasurer - Welfare
- ix. Social Secretary
- x. Co- Editor
- xi. Co- Editor
- xii. Committee Member
- xiii. Committee Member
- xiv. Committee Member

Proposer : Executive Committee

3. Sub para 11 - III of Chapter 11 of the Constitution of the Central Bank Pensioners Association, should be amended as follows :

11.3 - The quorum of the Executive Committee should be eight (8)

Proposer : Executive Committee

4. The proposal made and resolved at the previous General Meeting to amalgamate the Death Donation scheme and the Contributory Death Donation scheme, which are now in force and to take action to donate a sum of s.100,000/- in respect of a deceased member, is

being carried out successfully. The Association is at present giving a donation of Rs.90,000/- in respect of a deceased member. Accordingly, the following proposal is made in order to make today, the date on which this Annual General Meeting is held, a historic day, in which the target of Rs.100,000/- is to Be fulfilled,

- Increasing the present monthly installment of Rs.100/- for the Contributory Death Donation scheme to Rs.130/-, limiting it to a period of 12 months only.

Proposer : The Executive Committee

5. Only a few out of the total membership, are participating in the Association's one day tour and the friendly get-together. All pensioners have not joined the Association. Similarly, it is not possible for aged persons to join in this tour. But, all of them were with us as friends in the past. We wish to see them at least once in their life time. Therefore, let us resolve a proposal to formulate a programme under the theme "We of the Si Lanka Central Bank" by which a date should be allocated to enable all those who were willing to join, to get-together and have eat and drink and enjoy themselves.

Proposer : The Executive Committee

6. This General Meeting proposes that the Pensioners Manual should be up-dated up to the year 2018 and should be issued as a new edition



Proposer: The Executive Committee

7. This General Meeting requests that the Kidney Fund, which was implemented by the Central Bank Pensioners Association during the 2015 – 2016 and abandoned later, should be commenced again, treating the Amount collected earlier as the opening balance.

Proposer: The Executive Committee

8. Amendment to the section 9 .Add Para 8 as follows.

An Office Bearer of a executive committee of a another Pension association of the central Bank should not be an office Bearer of the Central Bank Pensioners' Association. However, He or she can be a member of this association

Proposer: Executive Committee.

Secretary

Ariyadasa Thanthrige.

02.04.2018.

<b>Note 01</b>	The details of the AGM expenses as follows.	
	Refreshment	Rs 136165
	Annual Report	Rs 21600
		Rs 157765

**Note 02** 3 day Trip was to Suriyakanda on the 3rd March 2017. The cost of two buses were paid by the Central Bank. The summary of the account is as follows

Amount Recite from participant	Rs	535600
Donation (G.S. Munasinghe)	Rs.	5000
	Rs	540600
Expenses		
Lodging	Rs	474000
Music Group	Rs	19000
Hotel Lunch on the way	Rs	52000
Other Expenses	Rs	25850
	Rs.	570850
Subsidized by the Association	Rs.	30250

**Note 3** One day Trip was to Vinrich Hotel Piliyandala on 31.10.20 The summary of the account as follows.

Total Collection from the participants Rs. 266000

Expenses Hotel Charges	Rs.	241560
Hotel Staff tips	Rs	2000
Transport	Rs	49000
Music Group	Rs	15000
Other expenses	Rs	5235
		Rs. 312795
Subsidised by Association		Rs. 46795



**Note 4** During the year 2017 Rs. 550000 was paid on the death of following members.

Pensions No	Name
835	Mr. S Paramagurunathan
3665	Mr. W M Chandrasena
301	Mr. R E P Weerasinghe
909	Mrs. L J Perera
3605	Mr W A Piyasena
825	Mr. A H T N De Silva
865	Mrs. W Mihindhukulasuriya
361	Mr. W M Fernando
206	Mr. M K C L Perera
3124	Mrs. D M G Dassanayaka
3042	Mr. W K H Sugathadasa
364	Mr. B F J Silva
875	Mr. D.M. Dingiribanda
3200	Mr. Pemadasa Gamage
10	Mrs. Thiyagarajah (W&OP)
601	Mr. A M M Zavahir
109	Mr. M D D Jayanetty (W&OP)
941	Mr. K D L Jinaratna
3709	Mr. J K Tilakawansa
207	Mr. J M Podiappuhamy
494	Mr. Y G K G M Munidasa
326	Mr. T selvaratnam

**Note 5** During the year 2017 a sum of Rs. 898000 was paid on the death of following members under Contributory Death Donation Fund.

P. NO	Name	Amount(Rs)
616	M K Darmadasa	Rs. 51200
609	K M J Perera	Rs. 51200
727	T D B Tilakaratra	Rs. 50900
952	H R P Bandara	Rs. 50900
3575	W G Peiris	Rs. 50600
875	D M Dingiribanda	Rs. 50800
835	S Paramagununathan	Rs. 50800
301	R E P Weerasinghe	Rs. 50800
3635	W M Chandrasena	Rs. 50800
3605	W A Piyasena	Rs. 50000
865	W Mihindukulasuriya	Rs. 50000
3124	D M G Dassanayaka	Rs. 50000
3042	W K H Sugathadasa	Rs. 50000
326	T Selvaratnam	Rs. 60000
494	Y G K G M munidasa	Rs. 60000
207	J M Podiappuhamy	Rs. 60000
3709	J K Tilakawansa	Rs. 60000

**Rs. 8980000**

**Independent Hony. Auditor's report the members of the  
Central Bank Pensioners' Association.  
Reports on the Financial Statement**

I have audited the accompanying financial statements of the Central Bank Pensioners" Association which comprises the balance sheet as at 31 st December 2017 and the income and expenditure and the explanatory notes to the Accounts. I have obtained all the information and explanation which to the best of my knowledge and belief where necessary for the purpose of my audit. The financial Statement is a fair presentation and is free from the material miss statement whether due to fraud and error.

In my opining so far as appears from my examination, The Association manintained proper accounting records for the year ended 31 st December 2017 and the financial statement give a true and fair view of the Association's state of the affairs as at 31<sup>st</sup> December 2017 and it's income for the year, then ended.

Signed by,  
Mr. K.J. Jaganathan  
Hony Auditor  
01/03/2018



**CENTRAL BANK PENSIONERS ASSOCIATION  
INCOME & EXPENDITURE ACCOUNT FOR THE YEAR ENDED 31.12.2017**

EXPENDITURE	Note	2017	2016	INCOME	2017	2016
A.G.M.	1	157765	125250	Pensions Contribution	1287700	1272400
3 Day Trip - subsidized	2	30250	125078	W&OP/ WOP	84700	74800
1 Day trip Subsidised	3	46795	79000	Contributory Death Donate fund	730900	513200
Donation - Death Donation	4	550000	525000			
Con..Death Do.	5	898000	513200			
Visit sick people		11000	3795	Interest Income		
Other Expenses						
Stamp, postage		72670	65830	Fixed Deposit	237257	155267
Transport		40088	15103	HNB Savings	1672	1587
Wreath		24865		Sampath Bank savings	6692	5813
Sendewa		23185	46480	Treasury Bills HNB	107351	78121
Typeset, Writing, Photo copy		21713	53483	Treasury Bills Sampath Bank	13546	13526
Regional Origination		14595	2150			
Stationary		13625	6593			
Refreshment		5785	30169			
Website		5000	4500			
Miscellaneous		2430	49233			
Bank charges		1500	1161			
Depreciation		100	111			
Incom Over Expen.		550452	468578			
<b>Total</b>		<b>2469818</b>	<b>2114714</b>		<b>2469818</b>	<b>2114714</b>

**CENTRAL BANK PENSIONERS ASSOCIATION  
BALANCE SHEET AS AT 31.12.2017**

<b>Liabilities</b>	<b>2017</b>	<b>2016</b>	<b>Assets</b>	<b>2017</b>	<b>2016</b>
Accumulated fund	4551156	4082578	Office Equipment	903	1003
Income over expense	550452	468578	Investments-Fixed deposit HNB	3107671	2687952
Funds for need persons	6210	6210	Treasury Bills HNB	1214914	1094017
Cash payment for Suriyakanda		85000	Sampath	146453	160000
			<b>Current Assets</b>		
			Interest Receivable Fixed deposit	48313	30775
			To be collected from CB on	65600	75565
			Wreath		
			<b>Bank balance :</b>		
			HNB current account	282377	386862
			HNB Savings A/C	51846	50174
			Sampath savings	162714	142476
			Cash in hand	27027	13542
	<b>5107818</b>	<b>4642366</b>		<b>5107818</b>	<b>4642366</b>